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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Jan Schiffers, Ulrich Singer, Dr. Anne Cyron, Andreas Winhart
AfD
vom 21.12.2020

Coronavirus-Hotline in Bayern

Die Staatsregierung bewirbt auf ihrer Homepage die ,Coronavirus-Hotline* mit der
Nummer 089/122220. Diese Hotline diene als einheitliche Anlaufstelle fur alle Fra-
gen zum Corona-Geschehen und durch eingerichtete Kompetenzbereiche finde eine
themenbezogene Weiterleitung statt. Es sollen Fragenstellungen zu gesundheitlichen
Themen, den Kontaktbeschrankungen sowie Kinderbetreuung und Schule als auch
Soforthilfen und anderer Unterstiitzung fur Kleinunternehmen und Freiberufler beant-
wortet werden kdnnen.

Wir fragen die Staatsregierung:

.1 Seit wann wird die ,Coronavirus-Hotline* der Staatsregierung betrieben?......... 2
.2 Wie viele Mitarbeiter werden fur den Betrieb der ,Coronavirus-Hotline“ be-

notigt (bitte nach vorhandenen und neu benétigten Personalressourcen

nach Vollzeitaquivalenten aufliSten)? ..., 2
1.3 Wie hoch waren die Kosten fur die Mitarbeiter der ,Coronavirus-Hotline*
bisher (bitte die Hohe der Kosten monatlich seit Bestehen der Hotline auf-
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21  Welche raumlichen Ressourcen werden flir den Betrieb der ,Coronavirus-
Hotline* bendtigt (bitte Nennung der genutzten Raumlichkeiten inkl. Quadrat-
(1011 G 2= o PSSR 2

2.2 Wurden zusatzlich raumliche Ressourcen fir den Betrieb der ,Coronavirus-
Hotline* angemietet (bitte Nennung der zusatzlich angemieteten Raumlich-
keiten inkl. Quadratmeterzahl)? ... 2

2.3 Wie hoch waren die Kosten fiir die raumlichen Ressourcen fir den Betrieb
der ,Coronavirus-Hotline* bisher (bitte die Hohe der Kosten monatlich seit
Bestehen der Hotline aufliSten)? ... 2

3.1 Wie oft wurde die ,Coronavirus-Hotline“ seit deren Bestehen durch Blrger
in Anspruch genommen (bitte Anzahl der Anrufe seit Inbetriebnahme der

HOINE @UFIISTEN)? ... 2
3.2 Was waren die zehn haufigsten Fragestellungen der Blrger seit Inbetrieb-

nahme der ,Coronavirus-Hotline* (bitte nach Haufigkeit auflisten)?................... 2
3.3 In wie vielen Fallen konnte den Burgern bei der ,Corona-Hotline* nicht

weitergeholfen werden (bitte Anzahl und Grund nennen)?...........ccccccveeeeiiiineee. 3

41  Wie lange plant die Staatsregierung die ,Coronavirus-Hotline* zu be-

(=11 01=T 0 12T 3
4.2 Wie hoch werden die Kosten fiir den Betrieb der ,Coronavirus-Hotline“ bis
(o E=1 a1 TR=T=] 0 I AU PR TP 3

4.3 Erwagt die Staatsregierung, den Betrieb der ,Coronavirus-Hotline* mit per-
sonellen und rdumlichen Ressourcen zu erweitern (wenn ja, bitte Grund
und Ausmald der Erweiterung NeNNEN)? .......ccvvviiiiiiiiee e 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

der Staatskanzlei
vom 25.01.2021

11  Seit wann wird die ,,Coronavirus-Hotline“ der Staatsregierung betrieben?

Die Corona-Hotline wird seit 11. April 2020 betrieben.

1.2 Wie viele Mitarbeiter werden fiir den Betrieb der ,,Coronavirus-Hotline* be-
notigt (bitte nach vorhandenen und neu benétigten Personalressourcen
nach Vollzeitaquivalenten auflisten)?

Die Personalstarke der Corona-Hotline der Staatsregierung variiert und wird entsprechend
dem Anruferaufkommen angepasst.

An der Corona-Hotline wirken Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Staatskanzlei
und von Ministerien sowie des Landesamts fiir Gesundheit und Lebensmittelsicher-
heit mit, Gberwiegend neben ihren sonstigen Aufgaben. Aulerdem sind studenti-
sche Hilfskrafte der Staatskanzlei in einer Personalstarke von derzeit insgesamt
8,60 Vollzeitaquivalenten beteiligt.

1.3 Wie hoch waren die Kosten fiir die Mitarbeiter der ,,Coronavirus-Hotline“
bisher (bitte die Hohe der Kosten monatlich seit Bestehen der Hotline auf-
listen)?

Im Gesamtzeitraum 2020 sind der Staatskanzlei durch die Einstellung externer Mitarbeiter
Personalkosten in Hohe von 458.410,79 Euro entstanden. Im ersten Quartal 2021 wer-
den diese Personalkosten voraussichtlich 103.900,70 Euro betragen.

21 Welche raumlichen Ressourcen werden fiir den Betrieb der ,,Coronavirus-
Hotline" bendtigt (bitte Nennung der genutzten Raumlichkeiten inkl. Quadrat-
meterzahl)?

2.2 Wurden zuséatzlich raumliche Ressourcen fiir den Betrieb der ,,Coronavirus-
Hotline“ angemietet (bitte Nennung der zusatzlich angemieteten Raumlich-
keiten inkl. Quadratmeterzahl)?

2.3 Wie hoch waren die Kosten fiir die raumlichen Ressourcen fiir den Betrieb
der ,,Coronavirus-Hotline“ bisher (bitte die Hohe der Kosten monatlich seit
Bestehen der Hotline auflisten)?

Fir den Betrieb der Corona-Hotline werden keine zuséatzlichen raumlichen Ressourcen
bendtigt, die Hotlinekrafte Gben den Dienst weitestgehend im Homeoffice aus.

3.1 Wie oft wurde die ,,Coronavirus-Hotline“ seit deren Bestehen durch Biirger
in Anspruch genommen (bitte Anzahl der Anrufe seit Inbetriebnahme der
Hotline auflisten)?

Bis zum 31.12.2020 gingen bei der ,,Corona-Hotline* 280.990 Anrufe ein.

3.2 Was waren die zehn haufigsten Fragestellungen der Biirger seit Inbetrieb-
nahme der ,Coronavirus-Hotline“ (bitte nach Haufigkeit auflisten)?

Eine Auflistung der Fragen durch die Telefonkrafte erfolgt nicht, statistische Angaben
sind deshalb nicht mdglich.

Im gesamten Berichtszeitraum gab es zahlreiche Fragen zur Infektionsgefahr, zu
Schutzmaflinahmen und zum Verhalten nach Kontakten mit positiv getesteten Perso-
nen. Je nach Entwicklung der Pandemie und der zu ihrer Bekdmpfung getroffenen
MafRnahmen standen in den vergangenen Monaten jeweils unterschiedliche Fragestel-
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lungen im Vordergrund. In den Monaten April und Mai 2020 kamen v.a. Anfragen zur
Kontaktbeschrankung, zur Situation in Schulen und Kindergarten, zur Soforthilfe und zu
Betriebsuntersagungen. In den Sommermonaten wurde haufig wegen geplanter Rei-
sen in auslandische Risikogebiete und wegen der freiwilligen kostenlosen Testungen
angefragt. Ab September 2020 standen Fragen zur Einreise-Quarantaneverordnung
sowie zur Schulsituation im Vordergrund. Im Dezember 2020 hauften sich Fragen zur
Schutzimpfung, zur Ausgangsbeschrankung und der nachtlichen Ausgangssperre und
zu den besonderen Regelungen der Kontaktbeschrankung an den Weihnachtstagen
sowie zu den vorgezogenen Weihnachtsferien.

3.3 In wie vielen Fallen konnte den Biirgern bei der ,,Corona-Hotline“ nicht
weitergeholfen werden (bitte Anzahl und Grund nennen)?

Hierzu erfolgt keine Aufzeichnung durch die Telefonkrafte. In den Fallen, in denen keine
unmittelbare Beantwortung mdglich war, konnte in der Regel mitgeteilt werden, welche
Stelle (z. B. Gesundheitsamt) Auskunft geben kann.

41 Wie lange plant die Staatsregierung die ,,Coronavirus-Hotline“ zu betreiben?

4.2 Wie hoch werden die Kosten fiir den Betrieb der ,,Coronavirus-Hotline* bis
dahin sein?

4.3 Erwagt die Staatsregierung, den Betrieb der ,,Coronavirus-Hotline“ mit
personellen und raumlichen Ressourcen zu erweitern (wenn ja, bitte Grund
und AusmaR der Erweiterung nennen)?

Die Corona-Hotline wird so lange und in dem Umfang weiterbetrieben, wie dies in Ab-
hangigkeit von der weiteren Entwicklung der Pandemie erforderlich sein wird.
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